岳阳县库区移民服务中心2022年度
整体支出绩效自评报告综述

一、单位概况
（一）单位基本情况
岳阳县库区移民服务中心（原岳阳县移民局）于2004年3月成立，属于正科级公益类事业单位，定编17人，现有在职干部16人，退休干部4人，内设办公室、资金财务股、项目及产业开发股、后期扶持股、规划计划股；无二级机构。
主要工作职能是：
落实国务院关于大中型水库移民的后期扶持政策，负责全县移民以及移民项目资金的管理，维护库区和移民安置区社会稳定，促进移民经济发展。
负责宣传和贯彻执行国家、省、市有关水利水电工程建设征地补偿和移民安置的政策、法律法规；
负责本行政区域内大中型水利水电工程移民安置工作的实施，按照项目建立合同管理制度，对移民工程质量、进度、资金和档案实行全方位管理。
主动参与项目设计单位编制本区域内大中型水利水电工程移民安置规划大纲，提出移民安置去向和方式，推荐移民安置方案，配合设计单位完成实物指标分解细化到户的工作。
在规划设计单位的配合下，依据移民安置规划和移民安置总体进度要求编制移民安置实施计划，报上级批准后执行。
根据移民安置规划和移民安置协议的要求，组织实施移民安置计划。
负责编制水库移民后期扶持年度规划、中长期规划，负责移民后期扶持政策的落实兑现。
对有关乡（镇）的移民安置和水库移民后期扶持实行全过程监督和管理。
完成县委、县政府和上级移民管理部门交办的其它工作任务。
2022年工作目标任务：1、全年预算申请到位和下达数量在95%以上，三公经费变动率小于等于零；2、社会效益、经济效益、生态效益、可持续影响和社会公众满意度达到预期目标；3、管理好移民后扶资金，实施好移民后扶项目，加强移民人口的管理，确保移民社会大局稳定和经济发展。
（二）整体支出规模
2022年岳阳县库区移民服务中心总支出8736.22万元，其中：①基本支出270.98万元，包括人员经费、日常公用经费；②项目支出8465.24万元。
（三）2022年重点工作成效
1、经济指标完成情况：今年我中心的目标任务是7434.42万元。通过我们全力争取，目前已到位8917.42万元，占目标任务119.9%。超目标1483万元。
2、重点工作完成情况：今年我中心的重点工作就是配合一个中心任务，建好三个点，发展四大产业。
一是配合一个中心任务。2022年，我中心配合全县省道、县道、村道2325个垃圾池拆除和垃圾桶的配套工作，投入232.5万元，在全县9个乡镇开展了此项工作。
二是建好三个点。一是建好了中洲乡三江村乡村振兴示范点。在省中心投入200万元的基础上，我中心在到县资金中安排398万元，用于该村赵塅片示范点的建设，这个将成为我市一个移民美丽屋场亮点。二是开展了张谷英镇莲花湖移民重点村建设。该点投入210万元，建起了一个丝织带仓储车间和拓宽1.3公里村道。三是建好了公田镇铁山村避险解困安置点建设。投入资金93万元，将铁山水库对面的双港组和大段组的31户移民整体搬迁到公田镇铁山村境内，彻底结束这部分移民出行隔湖度水的日子。
三是发展四大产业。一是大力扶持蒌下黄精产业。目前
以岳阳宾海农业有限公司为主要生产基地，全县已扩种3000余亩。今年我中心安排148万元将位于三江村的原直属仓库买下来，作为黄精加工厂， 同时安排40万元用于此加工厂的装修，购买手续办理完成，权属和利益联结机制已建立。加工车间装修已实施，加工设备安装并调试。二是配套支持蔬菜产业。投入250万元建成中洲乡平江河村蔬菜仓储车间。三是支持中洲牧草产业发展。安排牧草产业堆场硬化及地磅建设43万元，牧草产业基地道路硬化资金20万元，这两个项目已竣工投入使用。四是发展高山茶产业。投入160万元，对接保靖县高山茶、黄金茶品牌，在铁山库区月田镇黄岸村发展核心茶叶基地200亩，辐射周边发展高山茶1000亩，极好地解决铁山水资源保护与移民发展之间的矛盾。目前已完成选址工作，受茶叶种植季节影响，下半年才能进行茶叶种植工作。
二、单位整体支出管理及使用情况
（一）基本支出
2022年移民服务中心基本支出共计270.98万元，其中用于人员支出235.69万元，主要用于我单位人员的工资、津贴补贴发放、社会保障缴费及对个人和家庭的补助支出等；日常公用经费支出35.29万元。主要用于办公、印刷、水电、招待、物业、会议等日常经费开支。“三公”经费支出3.50万元，其中公务接待费支出3.50万元。
（二）专项支出
2022年专项支出8465.24万元，主要用于移民生活补贴、库区口粮补贴、移民困难扶助、移民培训、移民区项目扶持以及为开展此项工作而发生的日常性工作经费开支等。
三、单位专项组织实施情况
（一）专项组织情况分析
移民服务中心根据上级有关部门对专项资金的管理、使用要求，根据业务需要和工作要求，采取机关各股室分工、合作的办法，对有关专项工作进行组织管理。
（二）专项管理情况分析
为了加强对专项资金的管理，做到依法、依规、合理地安排和使用专项资金，根据上级主管部门和相关部门对专项资金的规定，我中心从建立健全专项资金管理制度、资金安排、资金监督和管理、资金使用的绩效评价等方面入手，全面加强对专项资金的管理，先后制订了《岳阳县移民后扶人口动态管理细则》、《岳阳县移民后扶项目管理办法》、《关于进一步加强移民后扶项目验收管理的通知》、《岳阳县移民扶助金管理办法》、《岳阳县移民项目资金财务管理制度》等资金管理相关制度，资金管理步入制度化管理轨道。制度的健全，有力地确保移民资金专款专用。我们按照项目计划拨款，各级都做到不截留、不挪用，从资金申请、安排、拨付、审批、监管等多方面进行管理，以确保项目资金在健全、有序的管理制度下运行。
为了加强对专项资金的管理，有效控制专项资金的投向和使用，最大限度地发挥项目资金使用效益，我中心对专项资金进行全程跟踪管理，严格按照相关的资金管理制度和财务审批程序拨付和使用资金，确保了资金安全。在账务管理上，按项目单独设立专账，做到了专款专用；在资金拨付时，全部项目资金实行财政国库集中支付，全部采用转账方式进行支付，确保了资金的安全使用；在专项款拨付上，严格按照省、市有关文件规定和国家有关财纪法律、法规的规定的内容开支各项费用，随时掌握资金动态和使用范围，严格按照预算合理控制开支额度，使项目专项资金得到充分、合理、有效地使用。
四、绩效评价工作情况
根据财政部《关于印发<财政支出绩效评价管理暂行办法>的通知》（财预〔2011〕285号），岳阳县人民政府办公室《关于贯彻落实省政府全面推进预算绩效管理意见的通知》（岳政发〔2014〕6号）《岳阳县财政局关于印发<岳阳县预算绩效目标管理暂行办法>的通知》（岳县财发〔2014〕27号），《岳阳县财政局关于印发<岳阳县财政支出绩效评价管理暂行办法>的通知》（岳县财发〔2014〕26号），我中心召开了专题会议，制定了工作计划，检查基本支出、项目支出有关账目，收集整理支出相关资料，并根据各部门报送的绩效自评材料进行分析，形成评价结论。
五、存在问题与建议
（一）基本支出经费保障水平偏低。
综合近几年我局批复预算看，预算执行基本围绕保人员经费、保基本运转进行。从决算情况看，基本支出比重比较大，由于工作性质造成办公、物业、印刷、差旅、接待、会议等支出比较大，基本保障面临一定的压力。全年人员经费和日常公用经费实际支出为270.98万元，而县财政预算拨款只有206.16万元，剔除上级补助收入16万元，尚有资金缺口48.82万元。
（二）科学合理编制预算，严格执行预算
加强预算编制的前瞻性，按照新《预算法》及其实施条例的相关规定，按政策规定及本部门的发展规划，结合上一年度预算执行情况和本年度预算收支变化因素，科学、合理地编制本年预算草案，避免项目支出与基本支出划分不准或预算支出与实际执行出现较大偏差的情况，执行中确需调剂预算的，按规定程序报经批准。
（三）完善管理制度，进一步加强资产管理
进一步贯彻落实中央“八项规定”和湖南省委“九条规定”，建立本部门“三公经费”等公务支出管理制度及厉行节约制度，加强经费审批和控制，规范支出标准与范围，并严格执行。严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，加强资产卡片管理，年终前对各类实物资产进行全面盘点，确保账账、账实相符。
（四）加强新行政单位会计制度和新预算法学习培训
加强新《预算法》、《行政单位会计制度》等学习培训，规范部门预算收支核算，一是制定和完善基本支出、项目支出等各项支出标准，严格按项目和进度执行预算，增强预算的约束力和严肃性。二是落实预算执行分析，及时了解预算执行差异，合理调整、纠正预算执行偏差，切实提高部门预算收支管理水平。
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